

责编：车 轮(0451-84630038)
执编/版式：见 习 编 辑 滕 放
美 编：赵 博(0451-84655238)

北国好风光 美在黑龙江
第五届黑龙江省旅游产业发展大会



“酷爽油城游”系列之二

油城之水

□本报记者 李民峰 刘楠 赵吉会

湿地素有“地球之肾”之称，油城大庆别号“百湖之城”，大庆有着星罗棋布的228个天然湖泊；湿地面积120万公顷，占全国已知湿地总面积的4.95%。徜徉蓝天、碧水、青草间，百鸟翔集，天人和諧，令人陶醉。

大庆龙凤湿地自然保护区位于龙凤区境内东南，总面积5050.57公顷。

区域内的鸟类共有76种，其中国家I级保护鸟类5种、II级保护鸟类19种和省重点保护鸟类19种。代表性的鸟类有：丹顶鹤、白鹤、白枕鹤、白鹳、大天鹅、小天鹅、灰鹤、罗纹鸭、青头潜鸭、雁鸭、黑翅高脚鹤、红嘴鸥、银鸥等。保护区中有鱼类45种、已查明有维管束植物314种。

鹤鸣湖湿地温泉风景区是中国首家“大型原生态湿地温泉”，景区内拥有1

万亩湿地草原、水域湖泊和郁郁葱葱的草甸，可游览湿地苇海，观赏野鸭、仙鹤、白鹭、菱角、荷叶等野生动植物，进行竹排漂流、龙舟竞渡等游乐项目。

烟波浩淼的连环湖畔，水域面积83万亩，依托地下蕴藏的天然养生温泉，景区的先天禀赋绝佳，被国际休闲产业协会认定为“最佳国际休闲生态旅游景区”，成为黑龙江省蒙医药学术委员会设立的唯一蒙医药浴基地。



这里有“蓝色”湖光水韵

□戴小民 本报记者 李民峰

烟波不动影沉沉，碧色全无翠色深。百湖百媚，百湖百美。这里，洋溢着大庆人的幸福。大庆，200多个美丽湖泊点缀在“绿色油化之都”的大地上，每一个湖泊都有自己的故事。

世界八大湿地之一的扎龙湿地有三分之二在大庆境内，亚洲最大的城中湿地也在大庆，每逢盛夏，千顷碧波、芦苇轻扬，鱼翔浅底、百鸟争鸣，水墨丹青、美不胜收。

举办黑龙江省第五届旅发大会，本着“为民惠民”原则，大庆综合治理了7个湖泊。

三永湖一池碧水，开放式公园，有环湖路、喷泉、无障碍通道，垂钓区既不影响公园秩序、卫生和水质，又为垂钓爱好者提供了休闲场所。

黎明湖，1316米长的木质栈桥浮于水上，傍晚，人们漫步湖边，观湖赏景，度过一日中最闲适的时光。

与黎明湖相邻的滨州湖，沿湖塑胶跑道上，有运动达人在跑步健身，湖边的细沙滩则是孩子们的乐园。

还有改造后的万宝湖、新潮湖、燕都湖、兰德湖等都已经成为人们休闲放松的打卡地。

- ①大庆市陈家大院湖。
- ②龙凤湿地游人与飞鸟合影。
- ③鹤鸣湖湿地游人如织。
- ④嘎日迪欢乐戏水。
- ⑤龙凤湿地自然保护区。

图片由大庆市委宣传部、大庆油田党委宣传部等单位提供



碧水清风灵秀地 鹤飞鹤舞画图中

□刘浩然 本报记者 孙昊

齐齐哈尔是达斡尔语，意为“边疆”或“天然牧场”，因扎龙湿地栖息着世界珍稀丹顶鹤，享有“鹤城”之美誉。是“中国历史文化名城”“中国优秀旅游城市”“全国十大工业旅游城市”“亚洲最佳冰球城市”“国际烤肉美食之都”。

齐齐哈尔依托丰富的自然资源、人文底蕴，弘扬以鹤文化为重点的冰雪、湿地、边疆等文化形态，开发出“生态旅游、休闲度假游、研学亲子游、工业游、农业游、民俗风情游、齐齐哈尔烤肉之旅”等多系列旅游产品。

齐齐哈尔茂林碧水、似水似浪，如一幅连绵不绝的典雅水墨山水画卷，山光水色相映成趣。这里饱含仙鹤之神韵，嫩江之壮观，劳动湖之娇媚，明月岛之清幽，兵工游之神秘，温泉游之惬意，亲子

游之温暖。这里鸟语花香，草木丰盈，尽享人与自然的和谐美景。其“世界大湿地·中国鹤家乡”城市旅游形象品牌已经成为国内外游客追逐向往的热点。

鹤城美景，鹤城盛情，欢迎大家来到风景如画的鹤城，领略一场心与梦的浪漫情境。扎龙生态旅游区、齐齐哈尔鹤城欢乐世界、碾子山、龙沙动植物园……在这里看仙鹤、观冰球、赏话剧、吃烤肉。这是魅力的丹顶鹤向您发出的美丽之约。

图片由齐齐哈尔市文广旅游局提供

